
 

 

Wijziging van de regels voor het 
terugnemen van achteraf bezien 
onterecht genoten 
innovatieboxvoordelen 
 
 
 

Gevolgen: ingrijpend / middelgroot / beperkt 

  

 
   

Interactie burgers/bedrijven     x 
Maakbaarheid systemen      x 
Handhaafbaarheid      x 
Fraudebestendigheid   nvt   
Bijdrage complexiteitsreductie     x 
    
Risico procesverstoringen: groot / gemiddeld / klein 
  
Uitvoeringskosten incidenteel structureel 
 Dienstverlening €         0 €         0 
 Handhaving/toezicht €         0 €         0 
 Automatisering €         0 €         0 
   
Personele gevolgen: 0 fte incidenteel 
 0 fte structureel 
   
Invoering mogelijk per: 01 – 01 – 2019 

Beslag portfolio: geen 
  
Eindoordeel:  uitvoerbaar 

 
 
 

 
 
Beschrijving voorstel/regeling 
Met deze nota van wijziging wordt geregeld dat ook de 
in het wetsvoorstel opgenomen wijziging van de regels 
voor het terugnemen van achteraf bezien onterecht 
genoten innovatieboxvoordelen voor het eerst 
toepassing vindt met betrekking tot boekjaren die 
aanvangen op of na 1 januari 2019. 
 

Interactie burgers/bedrijven 
De doelgroep voor deze maatregel laat zich 
vertegenwoordigen door specialisten die goed op de 
hoogte zijn van nieuwe en gewijzigde wet- en 
regelgeving. Het inzetten van reguliere communicatie 
bij de jaarovergang is voldoende. 
 
Maakbaarheid systemen 
Met deze maatregel kan de Belastingdienst de gewenste 
en beoogde wijze waarop de systemen moeten worden 
aangepast realiseren. Deze wijzigingen kunnen ook 
tijdig worden verwerkt door externe software-
ontwikkelaars 
 
Handhaafbaarheid 
Deze maatregel voorkomt extra werkzaamheden in het 
toezicht. 
 
Fraudebestendigheid 
Niet van toepassing.  
 
Bijdrage complexiteitsreductie 
Het voorstel draagt bij aan complexiteitsreductie. 
 
Risico procesverstoringen 
Het risico op procesverstoringen is klein. 
 
Uitvoeringskosten 
Er zijn geen incidentele of structurele kosten. 
 
Personele gevolgen 
Er zijn geen personele gevolgen. 
 
Invoeringsmoment 
Invoering is mogelijk voor boekjaren die aanvangen op 
of na 1 januari 2019. 
 
Eindoordeel 
Het voorstel is uitvoerbaar. 
 


